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Сучасне суспільство висуває нові вимоги до майбутніх спеціалістів. Як 
результат, трансформується зміст освіти, здійснюється пошук нових форм і методів 
навчання. З середини ХХ ст. поряд з традиційними технологіями у навчанні почали 
використовуватися новітні технології, серед яких вагоме місце посідають ігрові. Вони 
сприяють активізації школярів і студентів у процесі навчальної діяльності, 
забезпечують ефективне поєднання теорії та практики, дозволяють формувати творчо 
мислячу особистість.  

Проблема пошуку нових методів викладання є актуальною і для соціології. 
Майбутній спеціаліст повинен не лише володіти певним обсягом знань про суспільство, 
але й уміти застосовувати їх для аналізу конкретних ситуацій, враховувати при 
організації взаємодій з різними соціальними суб’єктами.  

На необхідності використання ігрових методів при викладанні соціології 
наголошує Подгайська Л. І., автор посібника «Ігрові методи для практичних занять з 
соціології», який вийшов друком 2010 р. у мінському видавництві «Література та 
Мастацтво» (Білорусь). Вона підкреслює, що «навчальна гра формує уміння, практичні 
навички, об’єднує слово та діло, розвиває евристичне мислення, інтелект, вчить 
оцінювати світ з позиції світової соціології, навчає взаємодії та роботі в малих 
соціальних групах, сприяє самостійності, формує активну громадянську позицію 
особистості, корегує професійну приналежність спеціаліста» [1, с. 4]. 

Посібник складається з трьох розділів. У першому розділі «Ігрові методи 
створення сприятливої атмосфери, організації комунікації та закріплення лекційного 
матеріалу будь-якої теми» автор наводить приклади ігор, які можна використовувати на 
заняттях з соціології. Це – «Автопортрет в інтер’єрі. Символіка» (основною метою є 
презентація учасників групи), «Комплімент» (створює сприятливу атмосферу в групі), 
«Дипломатичний прийом» (дозволяє визначити успішні стратегії поведінки у взаємодії 
з соціальним середовищем), «Круглий стіл» (розвиває вміння колективної дискусії, 
навички спілкування), «Письмові дебати» (формує культуру дискусії, вчить підбирати 
аргументи на захист своєї позиції), «Заверши фразу» (виявляє рівень знань з певної 
теми), «1х2х4х8» (забезпечує обговорення проблеми з різних позицій, розвиває уміння 
приймати групові рішення), «Чотири кути» (залучає до роботи всіх студентів, розвиває 
уміння здійснювати самостійний вибір і аргументувати обрану позицію). Використання 
даних ігрових методик потребує високого рівня підготовки не лише студентів, а й 
викладача. Переваги навчальних ігор полягають у тому, що вони, по-перше, дозволяють 
перевірити знання студентів, по-друге, формують сприятливий психологічний клімат у 



 
 
 
Вісник ЛНУ імені Тараса Шевченка 11 (270), Ч. І, 2013  

286 

групі, по-третє, вдосконалюють навики групової роботи, по-четверте, стимулюють 
розвиток інтелекту. Запропоновані приклади навчальних ігор можна активно 
використовувати викладачам різних дисциплін, зокрема в рамках курсу «Методика 
викладання соціології». 

У другому розділі «Навчальні ігри за темами «Економічна соціологія», 
«Соціологія управління», «Соціологія політики», «Соціологія шлюбу та сім’ї»» 
Подгайська Л. І. подає алгоритми проведення ігор за різною проблематикою. У 
посібнику міститься теоретичний матеріал для засвоєння студентами, що є умовою 
результативного проведення занять з соціології. У додатках даються практичні 
завдання з теми, тести, які дозволяють скласти соціально-психологічний портрет 
студентів, визначити міру їхньої професійної компетенції та придатності. 

Важливою складовою підготовки майбутнього спеціаліста є не лише передача 
йому певного обсягу теоретичних знань, а й озброєння його методикою проведення 
соціологічних досліджень. Саме тому третій розділ присвячено проблемам емпіричної 
соціології. Він дістав назву «Методи соціологічних досліджень за темою «Прикладне 
соціологічне дослідження»». Даний розділ побудований за логікою попереднього. У 
навчальних іграх окреслюється порядок їх проведення та подаються основні положення 
з тем «Інтерв’ю», «Соціометричне опитування», «Анкетне опитування». Основною 
метою таких занять є ознайомлення з теорією та практикою вказаних методів збору 
первинної соціологічної інформації. 

У цілому навчальний посібник Подгайської Л. І. відображає передові тенденції 
в методиці викладання соціології. Він містить не лише теоретичну складову проведення 
навчальних ігор, а й конкретні приклади їх використання на заняттях зі студентами. 
Матеріали посібника будуть корисними не тільки для викладачів соціологічних 
дисциплін, а й для всіх спеціалістів, сфера діяльності яких пов’язана з навчанням. 
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